

# 20名好少年立下铮铮誓言

## 2023年厦门市“新时代好少年”先进事迹发布活动举行

晨报记者 陈佩珊 黄晶晶

少年自当扶摇上,揽星衔月逐日光。他们不负韶华,在学习成长中磨砺品格;他们筑梦未来,在融入时代中奉献力量。在昨日举行的“奋发有为好少年 逐梦前行新时代”2023年厦门市“新时代好少年”先进事迹发布活动现场,20名少年的事迹或让人感动,或令人惊叹,或令人敬佩。

本次活动由中共厦门市委文明办、中共厦门市委教育工委、共青团厦门市委、厦门市妇女联合会、厦门市关心下一代工作委员会主办,厦门双十中学镇海校区、海西晨报社承办。

### 他们是身边的好榜样

为积极培育和践行社会主义核心价值观,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,把青少年培养成为拥有“四个自信”的孩子,今年3月起,中共厦门市委文明办、市委教育工委、团市委、市妇联、市关工委联合在全市各中小学校广泛开展2023年厦门市“新时代好少年”推选及学习宣传活动,经过严



集体宣誓环节,好少年们举起右拳,誓言铮铮。

记者 陈理杰 摄

格把关、逐级推荐、认真筛选、组委会研究、社会公示,确定魏嘉玺等20名同学为2023年厦门市“新时代好少年”。这些好少年孝老爱亲、助人为乐、勤奋好学、热心公益、自强不息,展现了厦门青少年的典型代表,是青少年学习的身边榜样。

好少年们年龄虽小,却志向远大。他们有的坚信奉献爱心,

付诸公益,在“赠人玫瑰、手有余香”中感受善的力量;有的默默耕耘,在自己所热爱的领域中闪闪发光;有的满腔热忱,身体力行传承弘扬优秀传统文化;有的刻苦学习,在细照笃行中不断修炼自我;有的求真求实,勇于探索创新,敢于做他人之未做;有的在体育赛场上,以顽强拼搏不断超越自我,展现时代有为的青春力量。

好少年程子璇的妈妈江金萍

因女儿获得荣誉而激动,也为其他少年事迹所感动。“每一位好少年都‘闪闪发光’,希望女儿向他们学习,不断进步,成为更好的自己。”

### 他们勇往直前追求卓越

“努力实现德智体美劳全面发展,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗!”集体宣誓环节,好少年们立下铮铮誓言。

作为“东道主”,厦门双十中学镇海校区的少年们也为嘉宾、师生、家长们献上了精彩的演出。管乐合奏《非洲交响曲》、舞蹈《采薇》、朗诵《奋进强国路·争做时代好少年》、合唱《最美的花》展示了当代少年的青春活力与理想追求。

“接下来,我会继续努力,在自己喜欢的领域里不断精进。”杨瀚文4岁时,便被璀璨的星空所吸引。于是,他开始学习天文理论知识,并且摸索实践,尝试天文摄影。2022年,在被誉为天文摄影界“奥斯卡”的格林威治年度天文摄影师大赛中,杨瀚文参与拍摄的仙女座星系照片《邻居》夺得青年组世界冠军。

“这个荣誉让我更加明确自己的奋斗目标,也更加体会到时代赋予我们少年的重任。”品学兼优、多才多艺、热心公益的魏嘉玺告诉记者,在今后的学习生活中,他会更加严格要求自己,攻坚克难,勇往直前,作好表率。同时,他也会继续做好传统文化“宣讲员”,在各类志愿讲解活动中,尽自己所能弘扬中华优秀传统文化。

## 市教科院附属中小学全面封顶

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,厦门市教育科学研究院附属中小学项目日前全面封顶,预计整个项目将在明年9月前竣工投用。

据悉,厦门市教育科学研究院附属中小学项目位于同安新城美峰片区,选址怡宁路以东、美洋路以西,主要建设96班九年制学校一所,其中小学48班、初中48班,预计能提供4560个学位。

该项目于去年年底正式开工建设,总建筑面积88746平方米,建筑层数为地上6层、地下1层,



厦门市教育科学研究院附属中小学项目效果图。

包括教学楼、行政综合楼、食堂、体育馆、室外运动场地等。

据项目建设单位联发集团相关负责人介绍,该项目建设在严

把质量关、安全关的同时,按下工作“加速键”,较计划提前60天封顶。接下来,该项目将全面进入二次结构和装饰装修阶段。

## 莲龙小学扩建项目拟下周竣工

晨报讯(记者 叶子申)近期,市建设局组织专家到思明区莲龙小学扩建项目开展调研。该项目不久前完成模块化箱体封顶,预计本月10日竣工。这是厦门市也是福建省首个永久性模块化学校。

该扩建项目位于思明区龙翔

路北侧,龙山路西侧,将新增6个小学班,提供270个学位。

项目由中建科工集团有限公司以EPC总承包模式承建,旗下中建科工集团绿色科技有限公司参建。项目采用模块化钢结构建筑形式,在箱体内部做“加法”,将结构、机电、装饰等多专业集成到预

制箱体内;在施工现场做“减法”,箱体集中运输至现场后一次性集中吊装完成。

项目共使用21个箱体,从首个箱体进场到箱体封顶仅用6天。承建方表示,通过模块化建造,项目工期缩短30%-60%,现场施工量减少70%-80%。

## 65名外来娃获赠14万元

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 许妙华)昨日下午,厦门市艾施慈善会向湖里区民办学校捐赠慈善会向湖里区民办学校捐赠147500元,用于资助65名来厦务工人员子女。捐赠仪式在湖里区东芳小学举行。

据艾施慈善会创始人叶顺

生介绍,“艾助学”公益项目已连续4年向湖里区民办学校捐赠,累计捐款496500元,同时采购了20403.5元物资发放,231人次学子受益。另外,项目还开展了3期公益夏令营,邀请了158人次受助学子参加。

## 儿童用品抽查合格率提升

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 陈雪松 杜宁 张茜)近日,市市场监管局组织开展了儿童用品专项监督检查,抽查产品包括儿童玩具、儿童服装、儿童口罩、学生文具、学生校服等总计240批次,合格率较去年有所提升。

据了解,经初步检验,有10批次产品被检不合格,不合格发现率为4.17%。

同时,市场监管部门也以校园周边、儿童主题餐饮店、大中型商超等为重点,对儿童喜爱的食品、玩具开展专项检查。

## 吕岭社区丰富活动庆“六一”

晨报讯(记者 林逸君)昨日下午,江头街道吕岭社区举办“六一”国际儿童节文艺汇演暨2023年未成年人保护宣传月启动仪式。现场不仅有文艺表演,还有趣味游园活动,吸引辖

区众多小朋友参加。

接下来一个月,吕岭社区将举办“六一”慰问活动、端午亲子主题活动,并开设艺术公益课、亲子国学班等,为未成年人健康成长营造良好社会环境。